1 Priebezné pisomné zadanie c.1.
Vypocitajte dvojné integraly:

1. [f, 2%y cos (zy?) dady, I = (0,5 ) x (0,2).

2. [[,ye*tVdady, I =(0,2) x (0,1).

3. [f,In(1+2)* dedy, T = (0,1) x (0,1).

Vypocitajte dvojné integrily. Nacrtnite obrdzok mnoziny A.
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- [f cos (@ +y)dedy, A={(z,y); 0 <z <m o <y<m}.
. ffAye””dxd%A:{(x,y);y2§m§y+2}.

-ffAjéd:cdy,A:{(x,y);OS%Syﬁx,x§2}
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- J[4 (2® + y?) dady, A je ohranitend krivkamiy =0, y = —z+1, y = z+1.
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- [, (&% +y) dody, A je ohranicend krivkami y = fz, y =2z, a2y =2, x >
0.

6. [[, ﬁyﬂdxd% A je trojuholntk KLM, K = (1,2), L = (5,2), M =

(4,4).

Vypocitajte plosny obsah rovinnych obrazcov urc¢enych mnozinou A, ked’

1. A je ohranicend krivkami: y = % (x — 2)2 ax?+y?=4.

2. A:{(gc,y);Ogygaﬂ7 m2+y2§2x}.

3. Az{(x,y);xﬁyg\/gx, 4x§x2+y2§8x}.

Pouzitim vhodnej transformécie vypocitajte dané integrily a nacrtnite obra-
zok A.

VT =2 = yPdady, A= {(z,y); 2? +y* <1, >0,y >0}
S wyPdady, A= {(z,y); 2y < 2* +y? <4y},
ffAsin\/dedy,A:{(z,y);w2§x2+y2§47r2}.
Ve —a? —yPdady, A= {(z,y); 2% + 9 < az}.

- JJarctg bdady, A= {(w,y); 1< 2* +4? <9, & <y < VBa).
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6. [[yIn(1+2?+y?) dedy, A= {(z,y);y <Vr>—a 2>0,y>0}.

Vypocitajte trojné integrdly. Nacrtnite obrdzok mnoziny A.



10.

S (U= 2) yzdadydz, A= {(z,y,2); >0,y >0,2>0,2<1-z—y}.

[f[, Pdadydz, A= {(w,y,Z); 2>0,y>0, 22 +y2 <2< /222 —yQ}-

[If4 (@2 + 92 + 2%) dadydz, A= {(z,y,2); 2* +y* < 2%, 2% +y* + 22 <r?}.

Sy (@24 y?) dedydz, A= {(2,y,2); 2* +y* < 22, 2 < 2}.

ISy VT T P T Rdudydz, A= {(5,9,2); 2+ + 2 < 2}
JI[4 (2% +y?) dadydz, A= {(z,y,2); 4 <a? +y* + 22 <9, 2> 0}.
[ff, 2?yzdadydz, A= {(z,y,2); x>0,y >0, 2 <0, 42 + y? + 2> < 9} .

[[[ zyzdadydz, A= {(z,y,2); 2 >0,y>0,2>0,2%+y*+ 22 <1}.

- [f[, Qx4+ 3y — z) dedydz, A je ohrani¢end plochami z = 0, z = a, x =

0,y=0,z4+y=0b,a>0,0>0.

I/ mdmdydz, A je stvorsten ohrani¢eny rovinami z = 0, y =
0,z=0,z4+y+2z=1.

N4jdite objem mnoziny A. Nacrtnite obrazok!
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3.
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A= {(m,y,z); 24+ y? <1, ngggﬁ}.

A={(z,y,2); 2® +y> + 22 <12, 2 + y* < 42} .

A= {(x,y,z); 2?2 4+ y? <2z, 2% + 9> + 22 §4}.

A je ohrani¢end plochami z =6 — 22 —y? a 2z = \/m

A je ohrani¢end plochami z =4 —y?, 2 =932 +2, 2 = -1, . = 2.

A je ohrani¢end plochami z = 22+y% a2z = 224+2y%, y =2,y = 2z, z = L.
A je ohrani¢ens plochami 22 +3%2 =9, z=5ax+y+ 2z = 8.

A je ohrani¢end plochami z =0, 2 = 2 — y, y = 2°.

A je ohrani¢end plochami x2 + y? = 2z, 22 + y? = z — 2.

A je ohrani¢end plochami z =0, z=0,y=1,y=3, z + 2z = 3.



2 Priebezné pisomné zadanie ¢.2.

Vypocitajte krivkové integraly:

1.

2.

10.

11.

12.

13.

Jo %_yds,kde C je tsecka od bodu [0, —2] po bod [4,0].
fC xds,kde C je ¢ast paraboly y = 22 medzi bodmi [2,4] a [1,1].

Jo #%ds, kde C je cast grafu y = Inz, kde 1 <z < 2.

- Jo Va4 y?ds,kde C je kruznica 22 + 3 = x.

fC (322 + yQ) da:+(a:2 — y2) dy,kde C je cast grafu funkciey = 1—|1 — z|, 0 <
x < 2, so zaciatoénym bodom [0, 0] .

Jo (z2 — Zzy) dz + (y2 — 2xy) dy,kde C je krivka y = 22, z bodu [-1,1]
po bod [1,1].

Jo ydx + xdy,kde C je cast kruznice x = acost,y = asint, t € (0,%),
kde [a, 0] je zaciato¢ny bod.

fC xdx + ydy + (x +y — 1)dz,kde C je tsecka so zaciatoénym bodom
[1,1,1] a koncovym bodom [2,3,4].

Zistite, ¢i pre nasledujice integrdly existuje pre podintegrélnu funkciu
potencial, t.j., ¢i su zdvislé od integracnej cesty:

Jo 2z + 3y) dx + (3z — 4y) dy.
Jo (2t + 4ay®) do + (622y* — 5y*) dy.
Pouzitim Greenovej vety vypocitajte integraly:

/. c y?dx + xdy, ak C je hranica Stvorca ohrani¢end priamkami z = 1, z =
—1,y=1, y = —1, ktord je kladne orientovand.

fc % arctg £dx + %arctg %dy7 kde C je hranica oblasti 1 < 2% + y? <
4, x < y < v/3z,ktora je kladne orientovana.

fc (31‘2 cosy —y3, 23 — z3sin y) ds, kde C je kladne orientovand krivka
dang vztahom z2 + y% = 1.
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Priebezné pisomné zadanie ¢.3.

. Vypocitajte vseobecné riesenie diferencidlnej rovnice:

y' + 3y — 4y =0.
y' =2y +2y=0.
Yy’ + 6y + 9y =0.
y" — 4y’ +20y = 0.

Vyrieste zaciato¢né tlohy:

y'+5y +6y=0,y(0) =119 (0)=2
y'+2y +2y=0,9(0) =3,y (0)=1
y' =3y —4dy=0,y(0)=-1,y'(0) =2
y' =2y +3y=0,9(0)=19(0)=0

Vyrieste okrajové tlohy:

Y'+4y +4y=0,y(0)=2,4'(1) =0.
Y+ 4y +5y=0y(-5) =19 (3) =0
y'+2y +26y=0,y(0) =1,y (]) =0.

y'+2y -3y=0,9(0)=1,9(1)=1

Vypocitajte vieobecné riesenie diferencidlnej rovnice:
y'+ 2y — 3y =4+ x +4e?®.

Yy +2y +y=>5+x%e®.

y' + 4y + 4y = sinx — 2 cos z.

y’' + 2y — 15y = 3+ 2z sinzx.

Vyrieste zaciatocné ulohy:

y" + 2y + 5y =2sinz, y(0) =1, v (0) = 0.
y" +2y +y=sinz, y(0) =1,y (0) =0.
Yy’ + 3y + 2y =sin3z, y(0) =0, v (0) = 1.

y'+9y =7+ 2sin3z —4cos3z, y(0) =—1,y' (0) = 1.



Sktiska z matematiky III.

Meno a priezvisko:
I |1 ]2 ]3[4 ][5 ]6.][ Spolu |

[ Teoria || | [ [ [ [ 1| [
[Priklady || [ [ [ [ [ | !

Celkovy poéet bodov/Zndmka:] I |

1. (a) Definujte elementdrnu oblast typu [z, y] . Napiste vetu o vypocte dvo-
jného integralu na elementdrnej oblasti typu [z, y]. (5 bodov).

(b) Vypoéitajte integrsl a nacrtnite obrdzok mnoziny A. [[, (z* + y) dady, A
je ohranicend krivkami y = 3z, y = 2z, zy = 2, z > 0. (10 bodov)
2. (a) Napiste vetu o zdmene kartézskych stradnic za cylindrické siradnice
pre trojny integrél. (5 bodov)

(b) Vypocitajte integral a na¢rtnite obrézok mnoziny A.

/// xdxdydz, A je ohranicens plochami z%4y? = —2249, z = 0. (15 bodov)
A

3. (a) Napiste parametrizdciu polkruznice (z —3)? + (y —2)® = 4 so za-
¢iatoénym bodom (1,2), koncovym bodom (5,2), ktord prechadza
bodom (3,0). (5 bodov)

(b) Jo /2?4 y?ds,kde C je kruznica 2* + y* = 2.(10 bodov)
4. (a) Napiste vetu o vypocte krivkového integralu z vektorovej funkcie. (5
bodov).
(b) [, ydx + xzdy,kde C je Cast’ kruznice 2* + y* = a?, kde (a,0) je
zaciatocny bod a (%a, %a) je koncovy bod. (10 bodov)
5. (a) Ako suvisi wronskidn funkeif ¢, (2), ¢, (2) s ich linedrnou zdvis-
lostou? (5 bodov)
(b) Vypocitajte vieobecné riesenie diferencidlnej rovnice y” + 5y’ + 4y =

0. (10 bodov)

6. (a) Napiste charakteristicki rovnicu pre linedrnu oby¢ajni diferencidlnu
rovnicu druhého rddu s konstantnymi koeficientami y"” + Ay’ + By =
0, A, B€ R.

(b) Vyrieste zaciato¢ni dlohu y” — 3y’ + 3y =0, y (0) =0, ¢’ (0) = 2.



